

■他是哥最大反政府武装头目
■美国悬赏500万美元缉拿他
■有媒体称他有些书呆子气

“哥武”掌门 被毙



阿方索·卡诺

哥伦比亚国防部5日宣布,反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”头号人物阿方索·卡诺遭击毙。

媒体解读,卡诺之死显示政府军深入山区丛林清剿“哥伦比亚革命武装力量”成员的行动力提升,堪称一次“战略性胜利”。伴随卡诺身亡,这一武装组织策划暴力活动、整合实力的能力遭到削弱。

老大毙命

哥伦比亚国防部长胡安·卡洛斯·平松说,政府军4日拂晓对哥伦比亚西南部考卡省境内一处“哥伦比亚革命武装力量”营地实施空袭。军警数小时后展开地面行动,击毙卡诺。

行动同时打死4名“哥伦比亚革命武装力量”成员,抓获5人。另外,军警在营地内起获7台电脑、39个便携式移动存储设备以及大量现金。

考卡省省长阿尔韦托·冈萨雷斯·莫斯克拉证实卡诺死讯,称他在这一省份西部地区遭击毙。

“政府军实现了一项最为重要的目标,”莫斯克拉说。

一名不愿公开姓名的安全部队成员告诉美联社记者,卡诺的遗体正在被运往考卡省首府波帕扬。

“哥伦比亚革命武装力量”上世纪60年代成立,是哥伦比亚最大的反政府武装,从事爆炸、绑架和谋杀等活动。近年来,在政府军严厉打击下,“哥伦比亚革命武装力量”渐趋式微,现有大约八九千名成员。

这一武装组织创始人曼努埃尔·马鲁兰达2008年死后,卡诺成为新

任领导人。

重金悬赏

卡诺原名吉列尔莫·莱昂·萨恩斯·贝尔加斯,1948年7月出生在哥伦比亚首都波哥大一个中产家庭。

他上世纪70年代在哥伦比亚国立大学攻读人类学,成为青年运动领袖,一度入狱。1982年,卡诺加入“哥伦比亚革命武装力量”,颇受创始人之一的哈科沃·阿雷纳斯赏识,两年后进入这一武装组织七人核心领导层。

2006年3月,美国国务院指认卡诺及其他49名“哥伦比亚革命武装力量”高级成员涉嫌走私毒品,悬赏500万美元缉拿他。

在当地一些媒体眼中,卡诺颇有些书呆子气。

和谈斡旋人、报纸编辑卡洛斯·洛萨诺说,“其他指挥官谈论炸桥梁时卡诺会坐在一边看书。”

重挫士气

一些分析师认为,卡诺毙命虽令“哥伦比亚革命武装力量”遭受沉重打击,但并不意味着这一武装组织即刻土崩瓦解。

“这是对‘哥伦比亚革命武装力量’士气的一记重击,”哥伦比亚前总统安德烈斯·帕斯特拉纳·阿朗戈的和谈专员维克托·里卡多告诉美联社记者,“但并不意味着会令‘哥伦比亚革命武装力量’走向终结。”

里卡多说,“哥伦比亚革命武装力量”等级制度森严,会有“新人”在卡诺死后“接班”。他猜测,核心领导层成员伊万·马克斯和季莫琴科均有望成为这一武装组织新任领导人。

闫洁(新华社)

链接

“哥武”曾经绑架 女总统候选人6年

哥伦比亚前总统候选人英格丽德·贝当古2002年2月参加总统竞选活动期间遭反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”绑架,直至6年多后才获救。英国媒体2008年7月4日公布了人质获救时拍摄的录像截图。经历了6年的痛苦和屈辱,贝当古第一次在镜头中露出笑容。

贝当古持有哥伦比亚和法国双重国籍。她于2008年7月3日晚启程飞往法国。4日下午,贝当古乘坐的飞机降落在巴黎西郊的维拉库布莱军用机场,迎接她的是法国总统萨科齐。

据《中国日报》



英格丽德·贝当古

社交、报纸、电视媒体、社区电台、互联网聊天室等网站都不放过

太可怕了,美中情局监控全球舆情

美国弗吉尼亚州有一处没有名称的工业园,园内有一处不起眼的砖砌建筑,那里是中央情报局(CIA)监控海外网络舆情的“大本营”开放源中心。中心主管道格·纳坎最近接受美联社记者专访,介绍中情局网络监控相关情况。这是这支从未正式对外公开的情报团队首次公开面对媒体记者。

这一网络监控中心2001年设立,起初由当时一个调查“9·11”事件的委员会建议设立。设立之初,中心主要目标是关注美国以外地区互联网上的恐怖主义情报和武器扩散情报。

随着时间推移,这支人数保密的团队现已拓展监控范围,微博、社交网站、报纸网站、电视媒体网站、社区电台网站和互联网聊天室等都已成为挖掘对象。

美联社说,这支团队监控多种语言言论,除英语外,阿拉伯语、汉语、乌尔都语等几乎所有中情局认为有价值监控的语言

都被列入监控清单。

中心主管纳坎告诉美联社记者,大多数网络监控员在弗吉尼亚州总部,但也有人分散于美国遍及全球的使领馆内。纳坎说,网络监控员大多为外语或图书馆专业硕士毕业,外号“复仇的图书管理员”。纳坎说,越来越普及的手机交友软件使这些公开的网民言论更具参考价值。

中心主管向美联社记者介绍了一些案例。美联社说,由于这名主管眼下可能仍在外国“着便衣行动”,因此不予公开姓名。

案例1

搜集网民对拉丹之死看法

美国特种兵今年5月在巴基斯坦击毙“基地”组织头目本·拉丹后,“开放源中心”截取了大量巴基斯坦互联网网民的言论,最终递交给白宫一份结论:“绝大多数乌尔都语言论不认同美国的做法”。

案例2

评估伊朗示威活动

美联社报道,这一中心2009年密集监控伊朗社交、媒体网站,用以评估当年总统选举结果产生后发生的大范围示威活动,而后递交白宫,作为总统奥巴马发表对伊朗讲话立场的参考资料。

事实上,伊朗政府在当年爆

发的示威活动期间屡次指责美国情报部门插手、煽动伊朗人的情绪。不久,伊朗政府关闭了网民接入几家美国主要社交和微博网站的通道。

案例3

监控泰国集会现场

近两年泰国“黄衫军”“红衫军”在街头闹事期间,中心副主任与其他19名相同职责的人员“潜伏”在美国驻曼谷大使馆内。他们经由微博和社交网站了解集会现场情况,特别是军警“武力清场”期间。网络监控员交叉评估消息发布者的前后消息和图片,在这些消息中确认出哪些是可信信息。最终,美国驻曼谷大使馆将一批报告传回华盛顿,其中三分之一成为各部参阅的开放分析报告。

据新华社

国际观察

欧洲自救 全球联防 G20戛纳峰会成果解读

据新华社电 二十国集团领导人第六次会议4日在法国戛纳落幕,会议通过《增长与就业行动计划》,决心采取措施,保持增长,促进稳定,推动社会包容发展。

共促增长 各司其职

作为此次会议的东道主,法国总统萨科齐在会后举行的新闻发布会上说:“我们决心尽一切努力支持增长。”

在《增长与就业行动计划》中,二十国集团成员承诺在短期内应对经济脆弱性,恢复金融稳定,在中期加固经济增长基础。所有二十国集团成员都将进一步推动结构性改革,挖掘增长潜力,促进就业,加强各国和国际金融体系稳定,倡导贸易和投资自由化。

萨科齐强调,戛纳峰会达成三点共识:一、确保国际货币基金组织拥有充足资源以发挥其作用,将在此前增资共识的基础上随时进行新的增资;二、采取一切措施促进经济增长;三、强调社会保障体系也是促进经济增长的有利因素,二十国集团成员承诺建立和完善社会保障体系。

恢复信心 重振旗鼓

今年第二季度以来,世界经济复苏步伐放缓,不稳定、不确定因素明显增多,世界经济进入了一个新的困难时期。在危机环境下,信心最重要。

总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)近日警告说,如果二十国集团不果断采取行动,世界经济增长将前景黯淡。

加拿大国际治理创新中心高级研究员陈宗翼在接受新华社记者采访时说,戛纳峰会成果三点鼓舞人心:第一、二十国集团将致力于推动贸易自由化,反对保护主义,承诺采取新举措推动世界贸易组织多哈回合谈判取得进展;第二、公布了29家具有系统性影响的金融机构名单和11个“避税天堂”,增加了金融监管透明度;第三、公布了11个发展中国家基础设施投资项目。

欧洲自救 全球联防

戛纳峰会开幕前夕,希腊总理帕潘德里欧意外宣布将就欧盟救助希腊新方案举行全民公投。消息一出,震惊世界,欧债危机形势再度恶化。迫于国内外压力,公投已被放弃。

针对欧债危机这一当前世界经济复苏的主要威胁,二十国集团领导人对欧元区10月底出台的危机解决方案表示欢迎,并敦促欧洲国家尽快细化和落实方案。

萨科齐说,二十国集团其他成员向欧洲国家表示支持,剩下的是欧洲国家如何明确并实施危机解决方案。

世界舞台 中国声音

在二十国集团这个世界性舞台上,中国声音备受关注。

会上,中国国家主席胡锦涛发表了题为《合力推动增长 合作谋求共赢》的重要讲话,全面阐述了中国对走出当前国际金融危机,加强全球经济治理,实现世界经济强劲、可持续、平衡增长的立场和主张。路透社认为,胡锦涛希望通过峰会向国际社会传递保增长、促稳定的明确信号。德国之声广播电台评论说,戛纳峰会显示出中国等新兴市场国家的地位进一步加强。

学者蒂贝尔吉安说,在戛纳峰会上,中国确实发挥出积极作用。在二十国集团这个团队中,中国是个“好队友”。